

# 我市开展消防宣传月活动

□记者 赵志国

本报讯 为牢记鲁山康乐园老年公寓“5·25”特别重大火灾事故教训,预防和减少火灾事故发生,市政府决定将今年5月份定为消防宣传月,在全市组织“牢记火灾教训,共建平安家园”消防宣传月活动。昨天下午,市政府在鹰城广场举行消防宣传月活动启动仪式,提醒市民深刻汲取事故教训,牢记血的代价,谨防火灾。

2015年5月25日,鲁山县康乐园老年公寓发生火灾,造成39人死亡,损失极为惨重、影响极为恶劣,教训极为深刻。据了解,这次“牢记火灾教训,共建平安家园”消防宣传月活动主要目的就是深刻汲取事故教训,在全社会广泛深入开展消防宣传教育活

动,不断提升全民消防安全意识。据介绍,宣传月期间,市政府将广泛发动社会力量,充分运用一切手段,深入开展社区、学校、农村、人员密集场所、企事业单位消防安全宣传教育。通过发放消防教育读本、播放消防专题片、举办消防文艺公益演出、媒体曝光、微信短信推送、举办灭火演练和消防培训等手段,宣传消防法律

法规和消防安全知识,提高人民群众的消防安全意识。在启动仪式上,市政府号召广大市民主动学习消防安全知识,及时发现消除身边的消防安全隐患,形成“人人关注消防、人人重视消防、人人参与消防”的良好氛围。启动仪式后,我市公安消防部门还举行了消防演练和消防器材展示、消防技能演示及文艺演出。

## 严查强制搭售 中小学教辅材料 我市即日起开展专项检查

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨日提供消息,为进一步加强我市教辅材料的监管,规范中小学教辅材料的使用和发行秩序,我市即日起对全市中小学教辅材料推荐、发行和使用情况进行专项检查。

据了解,专项检查分两个阶段,即日起至5月20日为自查阶段,以各县(市、区)教育主管部门和市教育局直属各学校为单位进行自查;5月23日至6月17日为抽查阶段,市教育局组织人员对各单位进行实地随机抽查。

此次检查的内容包括:是否发放《致学生家长一封信》,坚持“一教一辅”和学生、家长自愿原则,从《平顶山市2015-2016学年中小学教辅材料目录》中选择1套推荐给学校;是否坚持教辅材料的普惠性原则,切实减轻学生的经济负担;有无单位或个人为学生统一征订或代购《目录》以外的其他中小学教辅材料,重点检查任课教师是否为学生指定或变相指定《目录》以外的教辅材料;有无单位或个人未经批准擅自从事中小学教辅材料的发行活动;学校每期使用的教辅材料的目录、数量、价格、出版单位等信息是否在校内张榜公布,学校有无从中牟利行为;是否存在对征订的教辅材料不用或极少使用的情况。

本次检查结果将作为教育行风建设的重要依据,对存在的突出问题整改不到位的相关单位和个人将由监察部门进行问责。学生和家如发现学校在校内张榜公布,学校有无从中牟利行为;是否存在对征订的教辅材料不用或极少使用的情况。

## 驻村第一书记牵线搭桥 李庄小学获赠一批生活物资

□记者 孙书贤

本报讯 昨天中午,郟县堂街镇李庄小学食堂热热闹闹开伙了。看到学生们吃着香喷喷的饭菜,该村党支部书记李松行激动地说:“俺村学校的食堂能重新开伙,多亏了平顶山学院驻村第一书记赵伟杰的鼎力相助!”

据了解,堂街镇李庄村是一个省级贫困村,大多数村民在外打工,村里的学生娃们都跟随爷爷奶奶生活。为了保障学生们的生活水平,李庄村党支部、村委会和李庄小学领导也在学校开办过食堂,但由于条件差,学校食堂不得不停办。赵伟杰了解到这一情况后,立即向学院党委进行了汇报,恳请学院领导支持李庄小学把食堂重新开办起来,得到了平顶山学院领导班子的一致赞成。

5月10日上午,平顶山学院领导来到李庄小学,为该校捐赠了冰柜一台,两台消毒柜和保鲜柜,两台热水器和10张餐桌、20张床,使该校的食宿条件得到了质的飞跃。

经过精心准备,昨天,李庄小学食堂又热热闹闹地开伙了。“办学条件提高了,学生们学习有劲儿,教师们的积极性也调动起来了,今后的李庄小学会越来越好吧!”该校一位老师激动地说。

## 又是一年 龙虾热

5月10日上午,市区体南农贸市场水产区,商户正在挑拣小龙虾。

当天,记者在市场上看到,水产店前的大盆里装的全是小龙虾。商户告诉记者,现在自己在家做小龙虾的人多了,所以小龙虾销量不错、价格坚挺。

本报记者 禹舸 摄



# 胆大 点赞 特警队门前竟敢飞车抢包 特警队长赤手空拳抓抢匪

□记者 赵志国

本报讯 5月10日傍晚,小兰(化名)姐妹俩带着两名儿童行走到市区光明路与联盟路交叉口市公安局特殊警务支队门前时,一名青年男子驾驶摩托车把小兰左肩挎的提包抢走。市公安局党委委员、特警支队支队长吴文献恰巧目睹了这一切,快步冲上前将该男子制伏。紧接着,几名特警队员赶到,从该男子摩托车踏板上搜出一把长约七十厘米的大砍刀。随后,特警队员将该男子扭送到光明路派出所。

当晚8时许,记者赶到光明

路派出所,民警正在对该男子进行讯问。据受害人小兰姐妹介绍,当天下午6时许,姐妹俩带着孩子回家,行至至光明路与园林路交叉口时,隐约感觉到后面有一辆摩托车不紧不慢地跟着,两人当时也没在意。

走到光明路与联盟路交叉口市公安局特警支队办公楼前,姐妹俩感觉后面摩托车有加速声音,左肩挎包的小兰下意识向旁边躲闪。谁知这辆摩托车急速驶来,一名青年男子猛地将手提包抢了过去。姐妹俩惊慌失措,边紧紧拉着摩托车后座架子,边大喊“抢劫了……”这时,

一名中年男子从特警队门口冲了过来,控制住该男子,之后又赶来几名民警,一起将男子扭送到派出所。后来姐妹俩才知道那名中年男子是市公安局特警支队支队长吴文献。

当晚9时许,吴文献在抢夺现场向记者讲述了当时的情景。当天傍晚7时,吴文献准备下班回家,刚刚走出特警支队办公大楼,就听到有女子大喊“抢劫了”。抬头一看,有两名女子死死拉着一辆摩托车。来不及多想,身着便装的吴文献快步冲上前去,死死攥住该男子。吴文献发现摩托车踏板上的一件衣服里竟然

包裹着一把明晃晃的砍刀,立即大声喝道:“干啥哩,老实点。”一看到有人管“闲事”,该男子马上明白这是一名警察,气势软了下来。随后,又对小兰姐妹称,自己喝多了,误以为姐妹俩是熟人,抢她们的包闹着玩的。吴文献死死拉着该男子不放,随后,特警队员刘文学赶到将青年男子的砍刀搜出。此时,闻讯赶来的特警李清滨、李洋、刘俊听也快速赶到现场,协助吴文献、刘文学将男子制伏,并扭送到光明路派出所。

据了解,骑摩托车男子姓贾,今年25岁,叶县邓李乡人。目前,此案正在进一步审理之中。



## 昨晚建设路东段发生交通事故 被撞老人不幸身亡

□记者 张静 王春霞

本报讯 昨晚7点,市民王先生向晚报报料:市区建设路与椽香街路口发生一起严重交通事故。接到报料后,记者随即赶往现场。

记者到现场看到,一辆银色手动挡北京汽车头西尾东“骑”在隔离桩上,车下方有三根隔离桩损坏,前车轮脱离地面。汽车前保险杠和车灯严重受损,挡风玻璃右上角破裂,车前方地面上有三处大面积血迹。记者看到,挡风玻璃上贴有“实习”标志。车厢内前排气囊弹出,车钥匙没有拔下来,车内广播还在响。

据附近商贩介绍,晚6点半左右听见嘭的一声巨响,就看见汽车撞倒一位正在过马路的老太太。“当时也没敢上前看,没一会儿救护车就来把人拉走了。”商贩说。

随后,记者赶到解放军一五二医院急诊科,医生告诉记者,被撞老太太于晚6点45分到达医院,到医院时已经没有生命体征。被撞老太太的儿媳告诉记者,老太太姓王,今年66岁,家住黄楸树社区。“当时俺爸和俺妈一起从南向北过马路回家,俺妈在前面走,俺爸在后面,刚过了路中间的栏杆就出事了。”

就在记者了解情况时,看到



车祸现场。本报记者 张静 摄

警方带着肇事司机来到医院抽血。肇事司机身高170厘米左右,上身穿白色短袖,下身穿牛仔褲,

体型微胖。记者离开医院再次路过车祸现场时,警方正在将肇事车辆拖离现场。